

APEC会议带来“错峰黄金周” 浙江景区淡季不淡

记者 李丹超

本报讯 若你近日来西湖边感受晚秋的斑斓,是不是发现还多了几分“京味”?

11月7日至12日,北京迎来APEC会议,北京市民也迎来了一个6天的“黄金周”。这个突然降临的“假日”带起了一股“人口迁徙热”。统计数据显示,APEC会议期间,北京地区出游人数比往年增长了5倍。

旅游市场“淡季变旺季”

这两天,杭州新世界旅游公司有关负责人很着急:刚在浙江玩好的北京游客回不去了!“真没想到连我们旅行社都订不上票,国庆黄金周和春运也就这样了。”杭州新世界旅游公司华东市场负责人介绍,往年这段时间由于国庆刚过、气温开始下降,属于旅游市场的淡季,但今年华东市场表现堪堪旺季。

记者打开12306网站,发现11日、12日从杭州、宁波、上海开往北京的火车动车票和高铁票已全部售罄;航空公司也只剩零星的几张头等舱机票。从6日晚间北京火车站出现广场排队进站现象后,7日和8日北京开往华东方向的火车票均一票难求。从携程网的统计情况来看,北京市民的出行时间主要集中在11月6日和11月7日,上海、杭州、南京、厦门都是热门的目的。

机票价格浮动最明显。携程网公共事务部区域经理徐周兵说:“往年这时候机票价格一般在二三折左右,今年最低也要八折,北京到杭州的航班预定量比往年高出35%。6天的时间,等于迎来一个新的黄金周。”

旅游产品“量身定制”

11月2日,北京德胜门外大街的字里行间书店上演了一场“绍兴show”,柯桥区旅游局“以书为媒”诚



西湖白堤上,游客兴致正浓。

里尔 摄

邀北京市民免费赴绍兴旅游。这份“邀请函”显示:11月7日到12日期间,凡持北京市身份证的市民,可以免费游玩绍兴鲁迅故里、柯岩风景区、大香林景区、会稽山龙华寺、安昌古镇、轻纺城市景区六大景区。

旅游景区勤吆喝,赚的就是人气。汽车运输的量身定制,则给游客提供了便捷的旅游服务。北京铁路局继国庆开行“浙江自由行”列车后,这次更是推出浙江、四川、湖南、湖北、江西、陕西6个方向自驾游汽车运输专列。据了解,本次6个方向总共装车108台,其中开往浙江方向的有50台,数量最多。试想一下,免除了长途开车的疲倦,又可以在景区开着车游山玩水,岂不悠哉?

旅行社也亮出招牌着力揽客。记者了解到,携程网为APEC会议期间上线了数千条从北京出发的产

品,包括境内境外的团队游、自由行、自驾游、邮轮游等各种类型,并在携程特卖汇频道推出了APEC旅游周活动。面对一大波北京游客的到来,浙江的一些旅行社也推出了杭州-乌镇-绍兴、杭州-新安江-千岛湖等特色化的旅游线路,其中杭州-乌镇-绍兴5日游线路,游客的接待量同比上涨了10倍。

游客钟情“错峰黄金周”

有网友说:“APEC放假去旅游就不会再像‘十一’黄金周那么拥挤了,能慢下来好好玩,静下心来看风景。”有时间、又有美景享受,这是每个人都想要的旅行体验。因此“十一”黄金周虽然才过一个月,这个6天假期却掀起了又一次旅游“狂欢盛宴”。

家住杭州的邢女士刚刚送走了

一波北京客人。“好不容易大人小孩都放假,亲戚一家人都过来了,从上海一路玩到乌镇。”邢女士说,放假的时候景区人太多,带上孩子也不方便,像现在这样的错峰旅游感觉很不错。由于APEC期间北京的大中小学都放假,所以亲子出游的比例非常高。据统计,带孩子出游的人数占比达到出行总人数的一半。

错峰出行,让高品质旅游得以实现。携程旅游预订数据显示,APEC会议期间自由行占比达到70%,而自由行游客最多前往的国内目的地是三亚、上海、杭州、厦门等休闲旅游目的地。同时,不少市民在旅行期间,都搭配购买了租车业务,到达目的地后,通过租车来继续游玩已经成为自由行的必备内容。“人不多、路不堵,出去旅行都这样多好!”邢女士说。

沪港通引发A股“估值革命”

低估值蓝筹股估值有望得到修复

新华社北京11月11日新媒体电
记者 吴黎华

几经波折,沪港通最终发车时间终于敲定。11月17日,沪港通试点将正式实施。在业内人士看来,这一举动不仅将打破长期以来A股市场封闭的格局,引入规模高达万亿元的增量资金,还将彻底改变A股扭曲的估值结构,引发新的估值革命。

来自交易所的最新数据显示,截至11月10日收盘,上交所1028只股票的平均市盈率仅为12.08倍,深交所中小企业板和创业板的市盈率却分别高达42.30倍和69.84倍。

东南大学经济管理学院名誉

院长华生表示,长期以来,由于A股市场与海外市场处于隔绝状态,两者的估值体系有着显著的差异。A股市场的小市值股票获得明显的估值溢价,而大盘蓝筹股被低估。随着沪港通试点的落实,两市实现互联互通,将有利于A股市场估值体系对接海外市场,改变估值结构不合理的现状。

华生认为,目前,A股市场估值体系呈现出两极分化,大盘蓝筹股估值较低,而小股票估值偏高。反观香港市场,现金流好且盈利稳定的蓝筹股往往能获得较高的估值溢价。随着沪港通的推进,两地市场将实现互联互通。在资本的双向流动中,相关个股甚至整个市场的估值水平会逐渐

靠拢,A股估值的不合理性或将有所降低。此外,投资理念的对接、投资者结构的优化也有助于促进A股市场趋于理性,港股的做空机制也有望在一定程度上遏制“炒新”“炒小”“炒差”等非理性的投机行为。

英大证券研究所所长李大霄则表示,过去A股市场上不时出现“三炒”、新股“三高”等非理性投资行为的重要原因在于,股票供应限制所产生的股票“稀缺性”和“壳资源”价值;这一“资源”价值的存在使得部分中小市值股票的市值显著高于其内在价值。沪港通这一制度安排相当于在不需要发行新股融资的情况下有效增加了股票供应,扩大了境内投资

者的可投资范围,过去由于股票供应有限而出现非理性炒作的部分新股、伪成长股、垃圾股、题材股等将向合理价值回归。与此同时,低估值蓝筹股的长期投资价值将更容易获得境内外投资者的关注与青睐,估值有望得到修复。

上交所则表示,内地证券市场还是散户主导的市场,2013年总成交金额中机构投资者占比不足20%。相比之下,2013年港交所现货成交金额中各类机构投资者占比达80%。沪港通的推出无疑将大大提高海外投资者投资我国资本市场的力度,扩大沪市的机构投资者规模,有助于推动市场投资理念向更加成熟和理性的方向发展。

■ 链接

沪指昨冲高回落跌0.16%

沪深两市成交创历史天量

新华社上海11月11日电
记者 潘清

在沪港通利好效应被迅速消化的背景下,11日A股未能延续升势。上证综指盘中2500点得而复失,深证成指录得1%以上的跌幅,创业板指数则暴跌逾3.5%。两市成交大幅放大至逾5800亿元,创下历史最大单日成交纪录。

当日上证综指以2483.65点小幅高开,早盘震荡走高并上摸2508.62点的本轮反弹新高。但

此后沪指开始震荡下行,尾盘未能保持红盘,报2469.67点,较前一交易日跌4点,跌幅为0.16%。

深证成指走势明显较弱,报8312.89点,跌97.33点,跌幅为1.16%。

创业板指数出现3.52%的巨大跌幅,收盘报1461.51点。沪深两市个股普跌,仅200余只交易品种上涨。不计算ST个股和未股改股,两市26只个股涨停。沪市迎来新股N精达,首日涨幅接近44%。

在短期获利盘大量涌出的背

景下,沪深两市大幅放量,分别达到3313亿元和2497亿元,以超过5800亿元的总量创下A股有史以来最大单日成交纪录。

大多数行业板块随股指收跌,传媒教育、综合类、日用品、化肥农药、建筑工程等10多个行业板块出现3%以上的整体跌幅。在沪港通试点正式获批利好效应被迅速消化的背景下,短期获利盘回吐对股指形成打压,并推动两市创出历史“天量”。市场风格转换对估值偏高的创业板形成重创,从而导致创业板指数暴跌。

沪深300指数收报2558.61点,跌7.12点,跌幅为0.28%。

10条行业系列指数中,仅有300金融和300电信逆势上涨。300工业、300信息跌幅都在2%以上。

沪深B指双双收跌。上证B指跌0.88%至259.50点,深证B指跌1.15%至962.54点。

在沪港通试点正式获批利好效应被迅速消化的背景下,短期获利盘回吐对股指形成打压,并推动两市创出历史“天量”。市场风格转换对估值偏高的创业板形成重创,从而导致创业板指数暴跌。

记者博客

光伏业也要机器换人

夏丹

光伏行业要机器换人?乍一听,很多人会觉得有点不可思议。几乎与国外同时起步,机械装备水平一流的光伏行业,也要推行机器换人?

事实上又如何呢?先来看一组数据,2013年我省光伏行业劳动生产率每人每年13.8万元,而当年全省工业劳动生产率每人每年17万元。也就是说,光伏行业的劳动生产率远低于全省工业的平均水平。

原来,虽然提纯、拉棒、切片等光伏产品生产环节,早已全面自动化,但将单片电池片连成电池组件的组件生产、电池片颜色筛选等个别环节,一直都是依赖人工,且属于典型的劳动密集型。近日,记者在浙江舒奇蒙光伏科技有限公司组件生产车间,看到有趣的一幕:一号组件车间,依然沿用传统人工生产组件;紧邻的二号组件车间,却只有两台全自动串焊机,车间里几乎看不到工人。

该公司副总经理金友康介绍,最多时两个组件车间有200多号工人,购进全自动串焊机后,目前还有140人。他给记者算了一笔账:一台全自动串焊机可减少至少35名工人,每名工人月薪3000元以上,一年下来的人工成本不少于130万元。而一台串焊机150万元,相当于一年即可收回成本。

减少用工仅仅是机器换人带来的表面效应,对光伏企业来说,通过机器换人提升产品品质赢得的大客户、大订单,才是根本动力。

来自邻省的同行,中电电气(南京)新能源有限公司负责人介绍,公司接洽的大客户,见面第一个问题就是“组件生产是人工焊还是机器

焊?”一听人工焊,立马掉头走人。今年1月起,该公司将组件手工焊接全面替换为自动焊接机后,效果立竿见影:电池片碎片率由0.68%下降至0.25%;而制程合格率则由98.56%提升至99.61%,按照每单元年产能100MW来计算,年电池片碎片成本从166万元下降至61万元、年成品不良成本从576万元下降至156万元,分别下降63%和73%。

“当前,光伏行业每个月的工人流失率在8%,相当于一年来,整个工厂的工人新换了一次。”省光伏产业科技创新战略联盟秘书长赵永红博士介绍。

在这样的大背景下,光伏行业的机器换人,已如箭在弦上。

作为省内知名的光伏企业,正泰太阳能公司下属的四家工厂就都能说明问题。该公司在杭州、上海、酒泉和德国各有一家工厂。其中,杭州工厂建厂最早,组件生产环节基本是全人工生产;上海、酒泉工厂设计之初,已有了自动化的考虑,目前生产上处于半自动化水平;而公司去年收购的德国工厂,除了最后的包装外,其他所有生产环节全部用机械,实现了全自动化。

当前,正泰太阳能公司的机器换人规划已全面启动,公司计划到2016年,投入5000万元资金,用3年时间,以德国工厂为样本,将所有工厂打造成全自动化生产车间。届时,现有的2800名工人将减少一半。

而这股进一步提升生产自动化水平的浪潮,已在全省光伏行业内悄然涌动。据相关部门测算,按照当前我省光伏组件产能计算,组件生产环节全面自动化后,可减少用工在万人以上。而更大的利好,在于提升浙产光伏产品的竞争力。

质监公布网购典型案件

本报杭州11月11日讯(记者白丽媛 通讯员沈志坚 卢哲雯)记者今天从省质监局了解到,今年以来,省质监部门组织开展了电子商务产品落地查处工作,通过执法人员网上买样检测、受理投诉举报以及电商平台摸排案源等方式,共检查涉嫌质量违法线索115起。经执法人员线下检查核实,该115起线索中,已立案处理17起;责令整改8起;移交省外质监部门2起;不予立案9起;调查处理中的79起。省质监局公布的典型案例具体

为:温州南菱电器有限公司生产、销售不合格墙壁插座产品案,永康市誉盾工具厂生产销售未经“3C”认证的电锤案,慈溪奥利浦电子有限公司生产、销售不合格迷你电风扇案,宁波慈溪市附海亮星电器厂生产、销售不合格电风扇案,浙江天喜网络科技有限公司生产、销售不合格的天喜牌德式汤锅案,浙江亲多婴儿用品有限公司生产不合格PP奶瓶案。针对以上案件,各县、市质监局均依法对当事人作出了行政处罚。

APEC网络设备杭州造

本报讯(记者 夏丹)正在北京召开的APEC会议上,来自杭州的华三通信技术有限公司,为多个会场及主新闻中心提供有线无线网络建设,成为此次APEC会议网络设备第一供应商。

据了解,作为此次APEC会议基础配套设施提供商,杭州“华三通信”负责国家会议中心、主新闻中心、钓鱼台国宾馆、日出东方凯

宾斯基酒店等场地的有线无线网络建设。该公司提供了领先的新一代IT网络设备和专业的解决方案,包括多台核心交换机,多台核心出口路由器,数台高性能无线控制器,近千台新一代企业级无线终端AP,数百台接入交换机以及配套的智能网管软件和服务器产品。最终,实际体验效果得到各方普遍认可。

气温下降果蔬价格上行

本报讯(通讯员 冯英玲 记者 白丽媛)根据省商务厅商务预报,11月3日至11月9日期间,我省生活必需品价格总体运行平稳,监测的7大类食用农产品2涨5降,均价微涨0.2%。

气温下降,本地蔬菜上市量下滑,外地菜来浙补充,拉升批发价格,本期蔬菜批发均价环比上涨1.4%。近期水果均价较上期上涨3.0%,如葡萄上涨7.6%,苹果上涨

3.9%等;而桔子等当季水果价格逐渐走低,本期环比下降1.3%。食用油价格继续呈疲软态势,本期批发均价环比下降1.4%。其余4类食用农产品批发价均下降,分别为猪肉下降0.9%,水产品下降0.4%、粮食下降0.3%,鸡蛋下降0.1%。

受天气影响,蔬菜价格或进入上行通道。水果市场品种更趋丰富,但综合物价因素和水果品种预测,水果价格近期稳中有升。

玉环出口退税精准服务

本报讯(通讯员 梁有余 潘国辉 记者 穆哲)受宏观形势影响,今年以来玉环县许多企业增速放缓,生产成本持续上升。面对当前复杂严峻的出口形势,玉环县国税局积极优化服务,按照“管得住、退得快”的工作要求,提升防范出口骗税能力,加快退税进度,缓解企业资金压力。据统计,今年1至10月份,县国税部门共完成出口退税16.79亿元,预计全年将达到19.5亿元,占全县国税税收的45%,较去年增长

11.43%。

玉环生产企业出口退税近80%集中在年退税额500万元以下的中小企业,其中年退税额100万元以下的企业占到了56.7%。为此玉环县国税局为小微企业、规上企业等开辟了退税绿色通道,实行专场服务和审批。该局还积极探索建立出口退税风险预警模型,并加强涉税告知和风险提醒,截至目前已发出涉税风险告知书5000余份,大大降低了全县出口企业的税收风险。